

市人大常委会关于对相关专项工作 开展满意度测评结果的公告

根据《安顺市人大常委会专项工作满意度测评办法》规定,2024年10月31日,安顺市第五届人民代表大会常务委员会第二十四次会议对市人民政府、市人民检察院相关专项工作开展了满意度测评,现将测评结果公告如下:

对市人民政府关于市五届人大五次会议代表建议、批评和意见办理情况开展满意度测评:经出席会议的32名市人大常委会组成人员测评,获满意票30票,基本满意票2票,不满意票0票,测评等次为“满意”。

对市人民检察院关于全市检察机关控告申诉检察工作情况开展满意度测评:经出席会议的32名市人大常委会组成人员测评,获满意票31票,基本满意票1票,不满意票0票,测评等次为“满意”。

安顺市人大常委会办公室
2024年10月31日

安顺市第五届人民代表大会常务委员 会关于接受贾正宁等同志辞去职务的决定

(2024年10月31日安顺市第五届人民代表大会常务委员会第二十四次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《贵州省各级人民代表大会常务委员会人事任免条例》的有关规定,安顺市第五届人民代表大会常务委员会第二十四次会议决定:接受贾正宁同志辞去安顺市人民代表大会教育科学文化卫生委员会主任委员职务,胡恒同志辞去安顺市人民代表大会常务委员会委员职务。并报市人大常委会备案。

安顺市第五届人民代表大会常务委员 会公告

(第13号)

紫云自治县选举的安顺市第五届人民代表大会代表李柚,因工作变动已调离本行政区域。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,李柚的安顺市第五届人民代表大会代表资格终止。

截至目前,安顺市第五届人民代表大会实有代表323名。
特此公告。

安顺市人大常委会
2024年10月31日

安顺市人民代表大会常务委员 任免名单

(2024年10月31日安顺市第五届人民代表大会常务委员会第二十四次会议通过)

任命:

熊科为安顺市人民代表大会常务委员会副秘书长;
冷猛为安顺市人民代表大会常务委员会副秘书长;
张进军为安顺市人民代表大会常务委员会代表工作委员会副主任;
张忠瑞为安顺市人民代表大会常务委员会教科文卫工作委员会副主任;
石磊为安顺市人民代表大会常务委员会农村经济工作委员会委员。

免去:

张进军的安顺市人民代表大会常务委员会副秘书长职务;
张忠瑞的安顺市人民代表大会常务委员会副秘书长职务;
吴芳的安顺市人民代表大会常务委员会副秘书长职务;
熊科的安顺市人民代表大会常务委员会代表工作委员会副主任职务;
冷猛的安顺市人民代表大会常务委员会教科文卫工作委员会副主任职务。

安顺市人民代表大会常务委员 决定免职名单

(2024年10月31日安顺市第五届人民代表大会常务委员会第二十四次会议通过)

决定免去:

李柚的安顺市人民政府副市长职务;
周文捷的安顺市大数据发展管理局局长职务;
董立军的安顺市住房和城乡建设局局长职务。

香飘四方 向绿而行

(上接1版)

在贵州鼎立生物科技香料有限公司,薄荷、独活、葫芦巴子、金银花、花椒、姜、何首乌、皂角、梔子、树苔等原料一应俱全,各种花香和果香的精油、浸膏等提取物丰富多样。据了解,目前,该公司已研发并且批量生产上市销售膏类、酊剂、香剂约40多个单品,现有有效专利24件。

“原料的选择是产品质量的保障,我们的产品以几十种天然植物进行萃取,通过物理手段提纯,生产过程中不添加任何化学物品、防腐剂等,保留了植物本身的芬芳与精华,既绿色环保又健康及安全,深受国内外市场及消费者喜爱。”该公司研发部经理潘煊玲介绍,“10月下旬至11月上旬正是罗汉果成熟度比较好的时期,我们团队会深入广西等基地溯源,择优采购近50吨罗汉果,有效保障今年的生产计划,也为来年的有序生产做好准备。”

经过20余年在天然香料行业的坚守,贵州鼎立生物科技香料有限公司在绿色发展的道路上越走越远。“我们的产品特色就是绿色、健康、环保。从研发、选料到生产,我们始终践行绿色发展理念,积极响应国家环保政策,在提升工艺技术及产品质量的同时,不断加强节能环保投入,努力推动企业的

绿色发展,为生态环保事业贡献力量。”杨庄如是说。

目前,贵州鼎立生物科技香料有限公司在原有厂房、办公楼的基础上,投资1000多万元建成了一座集研发、化验、检验、检测为一体的综合研发大楼,为产品研发和质量监测提供了先进的检测设备。在鼎立生物研发室,研发人员林倩正在检测产品理化指标。她告诉记者,虽然公司在产品的生产过程中不产生废水,但对于各种实验及检测中用到的化学用品的排废,提前规划投入了医疗级污水处理设备,确保各生产环节都符合环保要求。

“天然香料行业前景广阔,我们的产品不仅有产出比高达2比1的膏状提取物,也有提取率仅为千分之几的精油,1公斤精油需要消耗近1吨的原材料,在国际市场上的售价每公斤可达1.4万美元,市场价值非常可观!”杨庄表示,“随着经济社会的高质量发展,我们持续提升企业管理水平和生产效率,提升生产管理标准化和精确化,密切关注行业趋势,不断加大研发力度,并拟在年内建设一条纯提生产线,投资建设数字化工程,从供应企业到发展生物农药、植物保健品等民用领域,以绿色力量乘风破浪,在提升产品实现和市场的‘双向奔赴’!”

安顺:

擦亮“屯堡文化”名片 拓宽乡村文旅共富路

□本报记者 陈婷婷 李伟

屯堡文化是贵州独具特色的活态地域文化,安顺是屯堡文化集中地,被誉为“中国屯堡文化之乡”。近年来,我市依托丰富的屯堡文化资源,创造性转化,创新性发展,不断挖掘屯堡文化精华,丰富屯堡文化内涵,扎实开展屯堡文化系列活动,为文化赋能乡村振兴增添活力,注入动力。

屯堡村寨历史悠久,建筑风貌独特,尤以石头建筑闻名,蕴含丰富的历史文化信息。

深秋时节,漫步在青山环抱、绿水环绕的西秀区七眼桥镇本寨村,石瓦、石墙、石巷、石井、石板路……每一步都让人仿佛置身于神秘的“石头王国”。

“本寨是明朝将领士兵打造的军屯,从外观上看,本寨的建筑以石板、石块构成,但在内部还存在十分细致讲究的装饰,到处可以看到精致的木雕和石雕艺术。”本寨村村支书金柏益介绍,本寨村共有房屋489栋,其中古村落内共有房屋64栋,包含36栋合院,古碉楼7座,国家级重点文物27处。

近年来,本寨村在加强对古建筑的

修缮与保护的同时,对“四知堂”进行改造升级,增加了屯堡文化展示、屯堡美食体验等业态。同时,组织开展艺术家采风活动,吸引了来自全国各地的艺术家和学生走进本寨,领略屯堡文化的魅力,使之成为安顺乡村旅游的热门打卡地。

与本寨村一样,如今,安顺的一个个屯堡村寨,都走上一条文旅融合发展新路,实现了文化资源与生态旅游有机结合,许多屯堡村落也成为了乡村旅游的热门打卡点。

在天龙屯堡古镇,郑红祥的银饰店吸引了许多游客驻足欣赏、购买。

“屯堡银饰选用优质纯银作为制作材料,通过熔化、锻打、拉丝等工艺进行制作,现在我们在制作过程中,除了保留屯堡银饰特色外,也融入了当下的时尚元素,让屯堡银饰被更多人接受,能够更好的进一步宣传我们屯堡文化,也能为助力乡村振兴贡献一份微薄之力。”作为非遗传承人,郑红祥说道。

来到古镇的演武堂里,一碗大碗茶奉上,一场精彩的地戏也上演。

地戏演员郑汝红在台上,与同伴们一起头顶面具,面罩青纱,背插战旗,手持兵器,在铿锵的锣鼓伴奏中相互唱、舞、打,将一台精彩的《三英战吕布》展现给观众。

作为一名地戏非遗传承人,郑汝红告诉记者,除了为游客演好每一场地戏外,其实更多的是希望将这门技艺传承好,如今他在天龙村中小学开设的地戏课程中任教,让学生了解地戏、学习地戏,让屯堡文化得到更好地传承。

云峰屯堡景区位于安顺市西秀区七眼桥镇,距安顺市中心约18公里,距贵阳市约85公里,地处贵州西线旅游黄金线和贵阳一小时旅游圈。该景区通过云峰露营大会、古村跑、屯堡辣椒节、贵州西线旅行商踩线会、屯堡讲坛等各类主题活动,不断挖掘屯堡文化潜力,提升旅游魅力。

今年国庆节期间,云峰屯堡推动提质升级和低成本运营,以全新的面貌和丰富的业态面对游客,还推出了“上云峰屯堡 逛明朝市集”沉浸式文化体验活动,其中,大型沉浸式剧本旅行产品《云山守望屯堡家国情》更是通过艺术和文化的介入,赋予乡村新的文化功能和时尚的价值,以新手段和新方式加以活化利用,激活乡村

闲置资源,焕发乡村非遗活力。

活动现场还演绎了徐霞客、沈万三和“调北征南”军人等人物,让游客们沉浸式体验了一场历史穿越的大剧,仿佛“穿越时空”,探寻到绵延六百年的独特风情,从中加深了对家国情怀、屯堡文化的感受。活动吸引了500多位玩家参与,超1万名观众在现场观摩,获得许多游客点赞。

外国游客Diana说:“这里的屯堡村落太美了,这里的沉浸式体验活动也很棒,我还游览了这里的屯堡文化博物馆,吃了糍粑,喝了大碗茶,看了地戏表演,真是精彩纷呈!”

如今,安顺作为屯堡文化核心区,正举全市之力擦亮“屯堡文化”这张名片,为建设一流旅游城市提供重要文化支撑。各类乡村民宿、乡村博物馆、研学旅游等旅游业态逐步打造,一座座连片成片的屯堡“石头城堡”,逐步成为屯堡文化综合展示窗口,屯堡文化也正在成为当地文化旅游产业发展的核心竞争力。

围绕“四新” 主攻“四化”
在乡村振兴上开新局

新时代 新征程 新伟业

安顺远景新材料有限公司:

科技创新赋能企业高质量发展

□本报记者 罗希 实习记者 周雪

10月30日,记者走进安顺远景新材料有限公司二期厂房中控室,通过大屏幕,厂区各生产车间运行情况一目了然:压滤平台、皮带传送、循环水泵等各种自动化机械设备持续高效运转,一条条生产线有序工作。

安顺远景新材料有限公司于2019年12月落户普定县工业园区,是一家以锂电精深加工系列产品、新能源材料开发为主的高新技术企业,主要产品为电池级碳酸锂,用于制备锂离子电池正极,是国内首家利用盐湖锂盐为原料生产出高纯度锂盐的企业。

公司一期占地30亩,建有一条年

产3000吨电池级碳酸锂生产线。二期占地33亩,投资1.2亿元,有目前国内先进的三条年产12000吨电池级碳酸锂生产线。目前,二期的三条生产线已完成建设投入试运行。投产前,一、二期合并产能将达到1.5万吨,解决当地就业约150人。

该公司自成立以来,高度重视技术创新研发,2023年公司挂牌成立远景高纯锂盐技术工艺研究实验室,并于同年6月被市科技局授牌“黔黔科技协作市级重点实验室”,公司研发团队还与中山大学刘法谦教授团队、贵州大学、安顺学院合作,目前有研发人员17人。

“2023年,公司研发团队和中山大学刘法谦教授团队合作,获得了新的工艺思路,经过公司研发团队大量的实验攻关,确定了新的生产工艺,按照实验工艺方案二期生产线建成并投入生产,碳酸锂产能12000吨/年,产品主含量达到99.8%,各微量元素均达到电池级碳酸锂行业标准,碳酸锂收率99%,工艺优化后渣量大幅减少,产品质量显著提升。”该公司技术研发人员韩发旺告诉记者。

作为一家技术驱动的企业,安顺远景新材料有限公司每年投入大约1000万元用于研发。在创新研发的过程中,

以推动科技创新成果转化为目标,通过推动关键核心技术攻关、创新成果转化攻坚和创新平台建设攻坚,取得了显著成效:2021年至今,该公司已成功申请并授权新型实用专利17项,另有4项发明专利和5项新型实用专利正在申请中,这些专利成果已经成功运用在企业生产线上。

“目前市场对我们的产品要求越来越高,因此,公司必须不断创新,形成核心竞争力。下一步,公司将加大技术创新力度,以科技创新推动产业创新,促进企业高质量发展。”该公司总经理徐俊伟告诉记者。

黄果树漫心度假酒店项目稳步推进

□本报记者 罗希 罗含瑶 实习记者 周雪

日前,记者在位于黄果树旅游区的漫心度假酒店项目施工现场看到,工人们各司其职、有序作业,项目正在有条不紊地推进中。

漫心度假酒店项目是由原贵州黄果树旅游集团股份有限公司办公楼改造建设。安顺旅游集团有限公司合理利用搬迁闲置资源,加盟投资建设漫心度假酒店,在保留原办公楼的外部结构的同时,对内部进行拆除、加固并重新

装修。

该项目占地14842平方米,建筑面积约13000平方米,总投资1.1亿元,配置客房173间,并配套停车场、泳池、健身房、餐厅等功能空间,集住宿、餐饮、娱乐、休闲于一体,可以让游客轻松享受高品质、多元化的旅居生活。

作为华住集团旗下的中高端生活方式酒店品牌,漫心度假酒店建成后,华住集团将指派店长和经理对酒店

进行管理,将先进的酒店管理理念及经营模式带到黄果树,促进全区酒店向专业化升级。

“漫心度假酒店项目于2023年12月开工,目前已完成内部拆除、屋面原装饰拆除、结构加固等相关工作。目前每天大概有70个工人在现场施工,正在开展C栋加固施工、BC栋电梯井开挖及样板间基装等工作,预计将在2025年5月投入运营。”安顺旅游集团

有限公司产业项目中心副经理郑前松告诉记者,“现在正在进行样板间装修,等完成后华住酒店集团将会进行验收,验收合格后再进行全面装修,我们将全力确保酒店品质。”

此外,酒店营业后预计聘用60多名工作人员,促进当地群众就业。该项目不仅盘活了闲置资源,建成后还将进一步增加黄果树旅游区中高端酒店的数量,增强黄果树旅游区旺季接待能力。

“推动安顺高质量发展实现新跨越” 安顺紫云专场新闻发布会召开

本报讯(记者 鲁开伟 姚福进)

10月31日,市委宣传部召开“推动安顺高质量发展实现新跨越”安顺紫云专场新闻发布会。

发布会上,紫云自治县有关负责同志以“抢抓黄百铁路建设机遇 推动县域经济高质量发展”为主题,从深入抓好项目保障服务、推动县域经济高质量发展、扎实推进“四化”全面发展等方面作新闻发布。并就记者提出的,紫云自治县在推动县域经济

发展上有哪些发展思路、对全县农业产业发展将会有哪些促进作用、紫云自治县采取了哪些具体的措施来推进旅游产业高质量发展等问题作了现场回答。

黄百铁路作为“西部陆海新通道”的重要组成部分,全长314.15公里,北端与隆黄线相连,南端与南昆铁路相通,不仅打通了成都平原、川南、成渝沿线地区与广西百色和北部湾城市群

的连接,并在白石岩乡境内设置黄百铁路紫云站,途经白石岩乡、五峰街道、松山街道、火花镇、四大寨乡,境内长度约46公里。该铁路项目的建设,将进一步完善紫云自治县的县域路网布局,对推动县经济社会高质量发展具有十分重要的意义。

人民网、新华网、新浪网、贵州日报、贵州广播电视台、多彩贵州网、贵州民族报、安顺日报、安顺广播电视台、安顺发布、直播安顺、顺风耳、紫云自治县融媒体中心等多家媒体参加发布会。

(上接1版)

坚持改革和法治相统一,这是进一步全面深化改革的重要原则。改革和法治如鸟之两翼、车之两轮,相互依存,缺一不可。以改革之力完善法治,不断完善中国特色社会主义法治体系,更好发挥法治在排除改革阻力、巩固改革成果中的积极作用,善于运用法治思维和法治方式推进改革,才能推动改革在法治轨道上行稳致远。“凡事者,操持不可以不正。”公平正义是法治的生命线,促进社会公平正义是进一步全面深化改革的重要出发点和落脚点。要坚持法律面前人人平等,平等保护全体公民和法人的合法权益,不能搞选择性执法,更不能搞法外开恩。

坚持破和立的辩证统一,这是进一步全面深化改革的内在要求。改革是一个破旧立新的过程,破是手段,立是目

的。坚持破立并举、先立后破、不立不破,这是我们党在长期奋斗中得出的宝贵经验,体现了稳中求进工作总基调一治固理政的重要原则。进一步全面深化改革要坚持以制度建设为主线,更加突出破立并举、先立后破,该立的积极立起来,而且要立得稳、立得住,行得通、真管用;该破的在立的基础上及时破、坚决破、彻底破。欲速则不达,不打无准备之仗,我们要坚持摸着石头过河和加强顶层设计相结合,既要有只争朝夕的劲头,也要保持历史耐心,在破立统一中实现改革蹄疾步稳。

坚持改革和开放相统一,这是进一步全面深化改革的必然选择。进一步全面深化改革和高水平对外开放是相辅相成、相互促进的。改革越深入,对外开放水平要求就越高;开放水平越高,对改革的促进作用就越大。习近平总书记多次强调“中国开放的大门不会关闭,只会越开越大”。我们构建新发展格局,绝不是搞封闭的国内单循环,而是开放的、相互促进的国内国际双循环。面向未来,稳步扩大制度型开放,主动对接国际高标准经贸规则,深化外贸、外商投资和对外投资管理体制改革,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,定能以开放促改革、促发展、促创新,不断拓展中国式现代化的发展空间。

处理好部署和落实的关系,这是进一步全面深化改革的关键所在。“一分部署、九分落实”,改革要重视谋划,更要抓好落实。全会《决定》作出的改革部署是战略性、前瞻性、方向性的,需要制定周密可行的改革方案。改革方案的设计必须把握客观规律,注重各项改革举措的协调配套,增强改革取向的一致

性。要建立健全责任明晰、链条完整、环环相扣的工作机制,强化跟踪问效,推动改革举措落实落地。要防止重文件制定、轻督促落实等现象,防止“沙滩流水不到头”,处理好改革“最先一公里”和“最后一公里”的关系,一竿子插到底,务求取得实效。

习近平总书记强调,“要增强政治责任感、历史使命感,以攻坚克难、迎难而上的政治勇气,直面矛盾问题不回避,铲除顽瘴痼疾不含糊,应对风险挑战不退缩”。把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,牢固树立改革没有局外人旁观者的观念,善于运用科学的方法推进改革,锐意进取、奋勇争先,定能不断打开改革发展新天地,创造经得起历史和人民检验的实绩。

(新华社北京10月31日电)